
DÉLVIDÉK
Verseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Versecz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egyébb írásbeli közlemények különben özv. Ki re hner né 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-féle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Félévre 2 frt. 50 kr. - Egész Felelős SZCrlíCSZtŐ: PerjÓSSy LajOS.

Kiadó-hivatal: Kirchner-félo könyvnyomda Verseczen — 
^ gfdfflTOlkiiendok a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények: 

és telszollamlások.
Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban számittatik. — 

Bélyegdij minden beiktatásért 80 kr. — A nyilt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detésekét kérjük pénteken délig beküldeni.

V. évfolyam. Vasárnap 1896. évi deczember 20-án. 51. szám

Előfizetési felhívás!
Midőn 11 évvel ezelőtt a verseezi első ma­

gyar lapot megindítottam, vállalkozásom felett még 
azok is sajnálkoztak és mosolyogtak, a kikről pe­
dig tudtuk mindnyájan, hogy nemcsak jó hazafiak, 
hanem a magyaros érzelem és gondolkodásmód, 
a magyar nyelv terjesztésének igaz barátai s dol­
gozni, tenni és cselekedni kívánnak.

Kimondták senteneziaként, hogy : magyar új­
ságnak Verseczen lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem tel­
jesült he. Igaz benső köszönet annak a 
kis magyar gár d á n a k és m u n k a társai n k- 
nak, kik bennünket a legválságosabb 
időben sem hagytak el.

A bosszú esztendők alatt, mióta a verseezi 
magyar újság ügyét vezetjük, őszintén megvallva 
sokszor állottak az elcsllggedés szélén. Azok a 
kik ellenségei mind annak a mi magyar, sokszor 
támadtak ádázul ellenünk, de a támadások csak 
erősítettek bennünket, felébresztették a szunnyadó­
kat, a nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, s azon tudatban, hogy annak a ezél- 
nak, mely lapunk zászlójára van felírva, győzedel­
meskedni kell — nem engedtük kicsavarni kezünk­
ből a zászlót.

Most már könnyebb a dolgunk, mert 
c 1 vi tázh a 11 an t ény az, b ogy Verseczen 
a m a g y a r s á g Ugye tiz-tizenöt év alatt 
igen nagy o t bal ad t.

Hogy miféle érdekeket szolgálunk s miképen 
feleltünk meg eddig lapunk kitűzött czéljának, 
rendeltetésének, azt olvasóink elbírálására bízzuk.

Ez alkalommal csak annak kijelentésére szorít­
kozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, az olvasó 
közönség igényeit kielégíteni, ezután is tehetsé­
günkhöz mért erővel fogunk igyekezni s különös 
törekvésünk leend lapunkat azon irodalmi és társa­
dalmi színvonalon fentartuni, mely öt elszigetelt 
helyzetében, a hazai vidéki lapok között, hivatásánál 
fogva megilleti.

T ár ez a.
Anicza leány.

Torna Péter magára vette az ö szebbik bá­
rány bőrös bekecsét, oldalara kötötte tclidestcli 
a nagyobbik vászon-tarisznyáját és sokat hagya- 
kozolt az öregebbik fiának:

-—■ Jól ügyelj, ünnepek utánig a donyi- 
czákraA) El ne mozdulj a háztól. Mitru lásson a 
juhok után Vigyázzon, a szakadásba kapott a 
farkas. Ne terelje a riu felé Az abroncsokkal 
siessetek, nagyon ki találnak száradni. Mitrura 
iá ne tedd a kezed, azt mondom Sofia hozza 
házzá a kendőket, katrinczat és mindent, ami 
csak volt. Kelleni fog az asszonynak.

Ezzel meg volt mondva, hogy Torna Péter 
feleség után néz.

A nagyobbik fiú őrizte ünnepek utánig a 
donyiczákat, a kisebbik járt a juhokkal. I oma 
Péter nem jött meg. Várták még egy napig, 
azután még kettőig, egy hét is bele telt 1 oma 
Péter még sem jött meg.

Egyszer azt mondta Mitru :
— Te, az apánknak baja esett. Én utánna 

megyek. A nagyobbik nem úgy akarta.
— Mész a Pokolba. 1 lat hova mennél 

cgyebüvé f Minek ment a hó viz idején. Hol ke­
resnéd ?! A «guta drakului»'*)-ba tudom utánna

*) Dézsa.
**) Ördög száj a.

Ezek előrebocsátása mellett bizalommal for­
dulunk az iij év küszöbén a velünk együtt érző 
nagy közönséghez, munkatársainkhoz, hogy szellemi 
támogatásukkal önzetlen munkálkodásunkat elő­
segíteni ; a lapunk által képviselt eszmét eröshiteni; 
tömeges előfizetéseikkel pedig magyar lapunk fon­
ál lását biztosítani szíveskedjenek.

Perjvssy Lajos,
a „Délvidék“ szerkesztője.

Klieiclói szó.
Midőn a „Délvidék“ kiadására vállalkoztunk, 

számítottunk arra, hogy az áldozatokkal fog járni, 
de szívesen meghoztuk az á1d o z at o t 
azon c z é 1 érdekében, melyet lap u n k 
szóig ál.

A legmélyebb tisztelettel kérjük városunk és 
vidékünk t. ez. közönségét, hogy előfizetéseikkel, 
hirdetések beküldésével vállalatunkat gyámolitani 
kegyeskedjék.

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad az An­
drássy-sétatér szögletén lévő felvételi irodánk is.

Kivchner-féle könyvnyomda vs mííintczet,
mint a „Délvidék“ kiadóhivatala.

Versecz 1896. decz. 17.
Az állam alapját a család képezi: a 

milyen az államban a családok többségének 
élete, olyan lesz az állam.

Törökország pusztulását még e század 
elején ez alapon jósolta meg egy jeles ál­
lambölcs; mert ott a soknejííség folytán nem 
lévén családi élet, az állam fenn nem állhat.

A mit a család viszonyáról az állam­
hoz elmondhatunk, ugyanazt állíthatjuk tel­
jes joggal a nőről a családban. A milyen 
a no, olyan a családi élet. Nem puszta bo­
hózat a „keresd az asszonyt" szárnyra ka- 

! pott példaszó.

nem mész. A riba sem mászol, ha tán az kapta 
el. Jó neki ott, ahol van.

— Nem félsz az Istentől, hogy Így beszélsz?
— Azért-e, hogy bizonyosan leitta magát, 

mint egy disznó és aztán bekapta a „gura dra- 
, kului“ ?!

Hát úgy kell neki. Legalább asszonyt sem 
hoz a nyakunkra. Minek is bolondult meg vén- 
ségére.

A Mitru fiúnak ökölre szorult a keze. 
Széles vallu, erős karú, izmos kamasz. Az öre­
gebbik vézna, gyenge csontu. Ha akarna az a 
másik összeszaggatná, akár valami papiros­
embert.

-— Te, ha még egyszer mered szidni az 
apámat! ... A másik valami abroncsnak való 
vesszőt nyesett. Megsuhogtatta a levegőben.

— Mit! azt a vén bolondot.
A Mitru gyermek magasra emelte az öklét, 

hogy üssön. Ha letalal csapni, összezúzza azt az 
embert, hogy egy ép csontja nem marad.

A bátyja odébb ugrik, a hol reá nem üt­
het, azután suhint vesszőjével a gyermek arczán, 
hogy egyszerre hosszú, szederjes barázda lesz 
rajta, amiből kiszökik egy-egy vékeny piros 
sugarocska. Az oklit is végig csapja, a mivel 
a bátyját fenyegette az a gyermek. Azután üti, 
ahol éri. Pedig meghagyta az öreg Torna Péter, 
mikor elment: Mitrura rá ne tedd a kezed, azt 
mondom.

I A fiú leereszti az öklét, letörli az arczárói

Az asszony ha édessé teendi az otthont 
a férj nem fog a korcsmában dőzsölni.

Az asszony ha nyájas, engedélyes és 
elismerő szavak kíséretében gyengéden törli 
le a bibliai mondás szerint a kenyér-kere­
sésben kifáradt férj arczárói a verejtéket, 
el fogja feledtetni a fáradalmak gyötrelmeit 
s kedvet fog ébreszteni benne az uj mun­
kához.

Az asssíMly, ha angyali türelemhez ha­
sonló megadással veszi a férjnek az élet 
heves küzdelme folytán kissé nyersebb ki­
fejezését, balzsamot fog nyújtani a küzdelem 
heve marta sebekre.

Az asszony neveli a gyermekeket, ö 
oltja azok leikébe a haza és emberek iránti 
szeretetet, ö oltja be s ápolja a valláser­
kölcsi érzelmeket az ezekre legfogékonyabb 
zsenge gyermeki lélekbe.

Hol van még a háziasszony oly sok ol­
dalit tisztje?

Az ételek megválasztása s ízletes el­
készítése, vagy a mosás és fehérnemű, a 
háznak takarékos és takaros rendbentar- 
tása körül ?

Itt csak azon feladatokat soroltuk fel, 
melyek okvetlenül minden háziasszonyra 
várnak s már is láthatjuk, mily sokoldalú 
a kötelesség, mely minden, a pártát fökö- 
tövel felcserélő leányra nehezedik.

A férfinak jövő hivatásához már a tör­
vény vagy szokás szabja meg a nevelés 
mikéntjét, mig a no sokoldalú feladatához 
képest a nevelés úgyszólván semmi.

Mert állami s társadalmi létünk egyik 
sarkalatos tényezőjeként éppen a nö helyes

a vért és elfut, mint a megvert kutya. Mikor 
már gondolja, hogy el nem éri a bátyja, visz- 
szakiált:

— Mégis elmegyek az apám után, ha az 
ördögtorkaba is.

. . . Estére bolond idő kerekedett. A hegyi 
ember hozzá van szokva ahhoz, hogy feje fölött 
iramodik el a villám, Talán meg tudná fogni a 
kezével ha utána kapna. Azután, ha dörög, 
mintha az ember fülébe kiabálnának tele torok­
kal. Egy ólmos, sötét felhő ott kóvályog a 
viskó tetején. Ráülne az ember vállára is.

Ha ez az idő valahol a szakadékok kö­
zött találja meg, a Mitru gyereket nem látja 
többet az Isten szép napjai. Hiába, hogy vele 
van a Krisztus képe.

Az öregebbik fiú a kunyhóba bujt. Meg­
törnie nyirfavesszövel az ablakot, hogy ki ne 
lásson, meg be ne lássanak. Leakasztja a szt. 
Péter képemásat a falról, megcsókolja a kezét, 
lábat, ruháját, azután búvik, a párnát a fejére 
huzza és úgy imádkozik, hogy múljék el ez az 
istenkisértése.

Valami otromba szél lekapta az ablakról 
a deszkát és elhajította, mint a pelyhet. A szo­
bába s belátogatna, de azt a nagy csomó vesz- 
szöt csak ablakostul tudna félre taszítani, úgy 
begyurta, tömte valaki.

Az mar könnyebben megy, hogy lekap a 
tetőről, előbb az egyik oldalról, aztán a másik­
ról jó csomó szalmát és szerte-széjjel szórja



nevelését tekintjük, megkísértjük ebbeli né­
zeteink kifejezését, a nélkül, hogy csalha- 
tatlansiígot tulajdonítanánk ezeknek.

A mily nehezek és sokoldalúak a kö­
telezettségek, melyek a már felnevelt nőre 
várnak, ép oly nehéz azon elvek megálla­
pítása, melyek szerint a nö helyesen volna 
e kötelezettségekre előkészítve, nevelve.

Minden félreértés kikerülése végett ki­
jelentjük jó eleve, miszerint mi a nö leg­
nemesebb és legszebb hivatásának tartjuk 
a családanya szerepét.

Ellenségei vagyunk e szerint minden
néven nevezendő nö emancipációnak, a nél** ,1WW<niás években karácsonyfát kivan teiam-

■ ' tani a tisztelendő nővérek vezetésére bízott 
elemi leány népiskola munkatermében oly sze­
gény sorsú fin és leánynövendékek szamára, 
kiknek szülei a szent ünnepek alkalmából gyér-

kíil azonban, hogy megtagadunk a nőtől a 
jogot, egy különben eddig férfiak által űzött 
foglalkozáshoz a képesség megszerzésére 
az esetben, ha bármily véletlen szerencsét­
lenség által el vonatnék sajátos hivatásától 
— a családanya szerepétől.

A fentiek szerint a női élet köteles­
ségei különösen az erkölcsi, a lelki élet 
körül forognak s ebből következik, hogy a 
nő nevelése is első sorban a lelki tulaj­
donságok kiképzését kell, hogy szem előtt 
tartsa.

Ne abban keressük tehát a nőnevelés 
netovábbját, hogy a tudás és tudomány 
halmazát vétessük fel a nővé rendelt gyer­
mekekkel, hanem helyezzük a súlyt a tudás 
mikéntjére; ne azt keressük a nőben meny­
nyit tud, hanem hogy a megtanult mennyire 
hatott lelki életének nemesítésére.

Még ez is csak tág fogalom, mit itt 
adtunk, s ezért határozottabban úgy fejez­
zük ki nézetünket: a nö annyit tudjon, mint 
a mennyi jövő hivatásának betöltésére ele­
gendő s a sokkal több ép oly káros lesz 
reá, mint a sokkal kevesebb.

bármily csekély összeggel megváltani szí­
veskedjék, mely összeg fenti czélra fordit- 
tatni és nyilvánosan nyugtáztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendőrka­
pitányságnál, és a helybeli lapok szerkesztői 
irodaiban, a hol a megváltási jegyek ki 
fognak adatni.

Verseczen, 189G. évi deczember 7-én,
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

Kérelem.
Versecz város iskolaszéke az idén is úgy,

felállt

Felhívás-
Egy árvaházi alap létesítése czéljából 

általam több év előtt megindított törekvé­
seim oly kedvező sikert eredményeztek, hogy 
az építési alap javára eddig már 22.501 frt. 
50 kr., az árvaalapitványok javára 3395 frt. 
02 krnyi összeg van a helybeli pénzinté­
zeteknél gyümölcsözöleg elhelyezve, mely 
összegnek nagyrésze az uj évi üdvözletek 
megváltásából származik.

Ezen kedvező eredmény által felbáto­
rítva az 1897. uj év alkalmából is Versecz 
város nemesszivü polgáraihoz bátorkodom 
fordulni azon kéréssel, miszerint ezen jóté­
kony czélra az 1897. uj évi üdvözleteket

mekeiknek még legcsekélyebb ajándékot adni 
sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehat városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gyá- 
molitani, a szegény gyermekek karácsonyfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bar mi csekély összeg felajánlásával azok 
beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat melyek nyil­
vánosan nyugtatványoztatnak - tisztelettel kér­
jük az elemi hu népiskola igazgatóságához, vagy 
a leányiskolába a tisztelendő főnöknuhöz küldeni.

Versecz, 1896. évi nov. hó 29-én.
A városi Iskolaszék.

NAPI M 1 n *
Az isteni tisztelet sorrendje a róm. kath.

26-án csütörtö- 
ünnepnapon, 11

templomban a karácsonyi ünnepek alatt: 25-én 
pénteken éjfelkor assistcnczias migymise, i és 
Ug9 órakor reggeli misék, 1 10 i rakor német
sz. beszéd és assistcnczias nagymise; délután 
3 órakor ünnepi vecsernye. 
kön sz. misék mint rendesen 
órakor magyar sz. beszéd sz. misével. — 27-én 
sz. János evangélista napján reggeli 7 órakor 
borszentelés

Jótékony czélu műkedvelői előadás A magy.
kir. állami föreáliskola tanári testületé és ifjú­
sága jelenleg abban fáradozik, hogy más kö­
zépiskolákhoz hasonlóan „Ifjúsági segélyzö egye­
sületiét alakítson, melynek üdvös működése 
nagyon sokat segíthet a szegény sorsú tanulók 
helyzetén. Hogy az új egyesület pénzalapját 
megvehethessék a megindítandó gyűjtéseken kí­
vül műkedvelői előadással összekötött estélyt 
rendeznek 1897 február hó 20 an a Glücknaann- 
féle vigadóban. Az estély műsorán lesznek sza­
valat, ének és zeneszámok s a mindkét nemű 
serdülő fiatalságnak nagy ambicziujat képezi, 
hogy az estély mentül fényesebben sikerüljön, s 
a jótékony czélt hathatósan segítse. A fóreál- 
iskolai tanári testület a segélyzö egyesület ügyei­
nek vezetésével W a 1 d h e r r J., T a k á c s Gy., 
Szörényi Józs. és Ko válik János tanárokat 
bízta meg.

akárcsak a falevelet. Azon iparkodik, hogy a 
kunyhót is odább tolja mindenestül.

. . . Egyszerre, mintha hallott volna va­
lamit Torna Péter fia, amitől végigborzong a 
hata és elakad a vérkeringése Mintha a nevén 
szólítottak volna, kétszer is: Péter, Péter!

A takarót a fejére huzza, a fülét bedugja 
a két tenyerével , . . „Hallod-e Péter?“

A testéről csurog a verejték, meg a hideg 
is leli. A párnát tömi a szájába, talán csak meg­
halad és nem jut elevenen az ördög kezébe. Me­
gint hallja:

Péter, te. Én vagyok Anicza.
Úgy szokott a gonosz szellem, annak a 

képében kisért, akit szeretnek. A kisértet rázza 
tovább az ablak fáját.

— Ne félj, Torna Péter. Én vagyok az 
Anicza, a Dima leánya.

Valami bolondos mennykő nagyon közel 
csaphatott le. Torna Péter úgy érzi, hogy az 
ágyát is megrázta.

A foga összeverődik, mikor mondja:
— Pia Anicza vagy, mit akarsz?
A kísértet most az ajtót veri onnan ki­

áltja be.
— Az apád elöl futok. Eressz be, Péter 

eressz!
Akkor egyszerre lehajit magáról Torna 

Péter fia párnát, takarót, az ajtóhoz ugrik s azt 
egészen hátra vagta.

Mar nem fél, tudja, hogy a szeretője. Ha

az apja űzi, akkor a szeretője. Egész életében 
nem csinált egyebet.

Nem akarta, hogy elvegye a fia.
Viágitani nem kell, oda künn egymást 

kergeti a villám és azok világítanak az éj­
szakába.

. . . llalovány a leány, mint a halál, csak a 
szeme helyén villog két gyémánt kő.

Megkapja két kezével a Péter mellét, hogy 
majd lerántja. — Nem tud szulani.

A férfi neki veti a hatat a falnak, hogy 
elbírja az élettelen testet.

— Mi történt, Anicza:! . . . Szólj, leány.
A leány összeszedi az erejét.
— Útban voltunk az apáddal, kihez fele­

ségül adtak.
— Téged: Az én apámhoz. Anicza.
— b gy parancsolta az apám, meg a 

pópa is.
Mondtam, bog)- én csak téged szeretlek. 

Nem használt s tegnap összeadtak. Már jöttünk 
is haza felé, az apad részeg volt, én vezettem.

Péter megkapja a leány karját. Borzasztó, 
ami az agyában megvillant.

— Hát hol hagytad? ... Miért jöttél 
egyedül ?!

— A gura drakuluinál . . .
— Te betaszitottad . . ! . .
A leány nem érzi, hogy vájja a szeretője 

körmeivel az ö karjat.
— Megcsúszott, belem akart kapaszkodni.
Hát arra való vagyok én, hog) a férjemet

Városunk törvényhatósága f. hó 14-én tar­
totta meg rendes havi közgyűlését G. Pálffy 
Elemér főispán elnöklete alatt, mely alkalom­
mal különféle bizottsági tagok választása után 
elhatározták, hogy egy I-sö, esetleg 11-dik oszt. 
adótiszti állásra 4 heti határidővel pályázatot 
hirdetnek. Az üresedésben volt városi irnoki 
állásra Seemayer Felix-et választották meg 
68 szavazattal. Az új ovoda részére megvették 
Breinich Antal házát 3500 írton Georgevits Mi­
lánnak eladtak egy drb. parlag hegyi földet 
200 írtért, elhatározták, hogy a jövő évben 
25.000 ma új makadám burkolatot készíttetnek. 
(Sorra kerülnek a temesvári út, vízi utcza, fe­
hértemplomi út, meszicsi út). A kegyurasági 
kérdést, a varos e „tengeri kígyóját“ újabb ta- 
núlmanyozás czéljából ismét kiadták a jogügyi 
és pénzügyi bizottságnak azzal a meghagyással, 
hogy munkálkodásuk eredményét a helybeli 
sajtóval közöljék. (A német lapoknak küldtek 
is már előzőleg valamelyes „Bericht“-eket, ma­
gyar lapunkról azonban annak idejében meg­
feledkeztek. Igen derék dolog, hogy most a 
közgyűlés kívánja reperáltatni a mulasztást Sz.) 
Az allami föreáliskola épületének végszámadá- 
sát elfogadták.

Társas esték a kaszinóban. A verseczi ka­
szinóban, — hol naponként találkát ad egy­
másnak a város számottevő intelligencziája — 
Paulovits István jarásbiró kezdeményezése 
folytan a múlt szombaton tartatott meg az első 
társasvacsora. A megjelentek a legjobb hangu­
latban, kedélyes társalgás közt, jó czigány zene 
mellett kitűnően mulattak. Glückmann szál­
loda tulajdonos kifogástalan ételekkel és italok­
kal szolgált. Hasonló társasvacsorat e télen töb­
bet is fognak rendezni.

Könyörülő emberbarátok figyelmébe. A hely­
beli evang. egyház ez idén is, úgy, mint más 
években gondoskodni kíván arról, hogy a sze­
gény hivek gyermekeit meleg téli ruhával lássa 
el. E czélból könyöradomanyok gyűjtésére ki­
küldte tüdő Grészié r Gyula lelkész igazol­
ványával ellátott kis hitsorsosait, hogy bekopog­
tatván azok hazaiba, kiket a jo teremtő földi 
javakkal áldott meg könyöradományokat gyűjt­
senek a szegény gyermekek szamára É kis 
küldöttek korutjokat már megkezdették. A leg­
melegebben ajánljuk őket a lakosság pártfogá­
sába és figyelmébe.

Szegény gyermekek karácsonyfája. A Bér­
li ács ky Irma k. a. vezetése alatt aló urbáni 
utczai ovodaban f. hó 23-án szerdán d. u. 3 
órakor állítják fel a szegény iskolás gyermekek 
karácsonyfáját. Ez alkalommal ünnepélyt is 
rendeznek.

Kornélia fürdő. Városunk ismét egy szép 
és üdvös intézménynyel lett gazdagabb. Adler 
Miksa nagykereskedő, kinek vállalkozási haj­
lama és törhetlen kitartása általánosan ismert, 
ki kápolnahegyi hires szóllötelepén s más vál­
lalkozásainál annyi embernek ad megélhetési 
módot, közel 80.U00 frt. költséggel oly közfür­
dőt emelt városunkban, a melynek párját messze 
földön kell keresni az ország vidéki városaiban. 
A nagy arányú fürdő, mely pompás téli uszo­
dával is elvan latva pár hét múlva teljesen készen

részegen vezessem. A férfi megragadta vállalnál 
a leányt, hogy meginogtak a térdei és a lábai • 
hoz esett.

— Ha te engeded, hogy megfogjon, nem 
esik bele Megölted az apámat.

A leány egyre csókolja a szeretője két kezét.
Nem a férjemet. En csak téged szeretlek 

Péter. Ezt utáltam. Nem akartam a felesége 
lenni. Neked leszek a szolgálód. Ne kergessél 
Péter, llát nem te mondtad-e, hogy megölöd, 
aki elrabol tőled engem. Látod én levettem a 
te válladról a keresztet, nem akartam, hogy 
akkorát vétkezz. Latod én odaadtam érted a 
lelkem üdvösséget. Péter, szeress! . . .

A férfi letérdel a leány mellé, két tenyere 
közé fogja a fejét és megcsókolja ...

E pillanatban nehéz füst szag szakad be a 
padlásról. Péter ijedten pattan fel a leány mellől.

— Ég a ház, ég húrgi rémülten.
Anicza beletikad a füstbe, s görcsösen ka­

paszkodik a szeretője karjába, aki az ajtó felé 
vonszolja.

— Mindjárt a szabad levegőre jutnak . . . 
de egy vasmarok torkon ragadja Pétert, s a 
beégett padlásról alaümlö forró zsarátnak közé 
löki mind a kettőt.

Az ajtó becsapódik, s nehány pillanat alatt 
a tűz perczegésébe halálhörgéa vegyül . . .

Másnap azt beszélték, hogy villám érte a 
viskót, s úgy kell lenni, hogy Mitru is oda égett, 
mert többé nem látta senki L. S.



esz A közönségnek január 10-én mutatja be a 
tulajdonos, az ünnepélyes megnyitást pedig 1897
JiTk k' ° uu tcrve/L. Az.úi vállalatot legköze- 
lebb bővebben is fogjuk ismertetni.

A délvidéki szinlszövetkezet Péter di Ma­
li*"0:1!;1 Sándor igazgatása alatt álló szin- 
tarsulata Nagy-Becskereken befejezvén a szini-
iváír /‘t h,0 r 4ién .L,ugosra tette át a főhadi 
szállást, hol előadásait kedden kezdte meg. Nagy-
Becskereken az utolsó három előadáson Újházi 
r-de a nemzeti színház kitűnő művésze vendég- 
szerepe t. Péterdiék a legjobb emlékeket hagy- 
ták hátra Nagy-Becskereken, működésükkel a 
közönség megvolt elégedve. Az ügyes director 
gondoskodott arról, hogy a nem kis igényű 
becskereki közönségét meghódítsa, a mi sikerült 
is. Verseczi közönségünket bizonyára érdekelni 
fogja az a hír, hogy a társulatnál, mint műked­
velő, varosunk egyik derék fia, Nocker János 
regenschor, ,s fellépett, még pedig Hoffmann 
meséiben Nocker első debüjéröl következőleg 
emlékezik meg a „Torontál“: A nagybecskereki 
rom kath. hitközség karnagyát a mi közönsé­
günk régóta kitűnő dalénekesnek ismeri s ne­
künk is ismételten nyílt alkalmunk arról a 
hatásról beszámolni, melyet szép tenorhangja 
hangversenyek alkalmával keltett. Most a hang­
versenytermet felcserélte a színpaddal s rövid 
három heti tanulás után fellépett egyik legne­
hezebb szerepben, a „Hoffmann meséi“ czim- 
szerepében. A merész kísérlet bevált, Nocker 
teljesen meg lehet elégedve az eredménynyel, 
Mert szép tehetségét igazán nagyrabecsüljük, a 
dicséretben sem akarunk túlozni. Egy szóval 
sem állítjuk, hogy Nocker tegnapi Hoffmannja 
valami tökéletes alakítás. Ezt nem várta senki, 
mert színészeket nem lehet három hét alatt 
faragni, de tény az, hogy elég biztosan moz­
gott a színpadon, észrevehető hibákkal nem za­
varta. Ez pedig elég egy embertől, ki először 
lép a színpadra. Énekéről azonban az el­
ismerés legószintébb hangján szólha­
tunk. Még azokat is kik régóta ismerik Nockert, 
meglepte hangjának nemes ercze, mely behízelgő 
lágysággal és szívhez szóló melegséggel párosul. 
Mindjárt az első felvonásban oly pazarul bánt 
magas hangjaival, melyek felvillanyozták a hall­
gatóságot, hogy a Kleinzakk-ária után oly vi­
haros tapsba tort ki a közönség, amilyenre egy­
hamar nem volt példa a becskereki színházban. 
S ez a tüntetés, melyre derekasan rászolgált, vé­
gig kisérte a széphangu énekest az egész dara­
bon. Az ö érczes hangja pedig semmi faradsá­
got nem mutatott; ép oly kellemesen csengett 
a negyedik felvonás végén, mint akkor, midőn 
Hoffmann megkezdi szerelme bus törénetét. Igen 
kellemesen tunt fel, hogy Nocker a szöveget 
nagyon érthetően ejti ki, oly erény, melylyel 
sok magas állást elfoglaló énekes sem dicseked­
hetik. Egyszóval a kezdet nehézségeitől és kisebb 
tévedéseitől eltekintve, a tegnapi est Nocker 
Jánosra fényes diadalt jelent s mi csak annyit 
kivanhatunk : vivat sequens.“ Nocker pátrinkat 
irigyeljük Nagy-Becskerektöl. Nálunk eddig (kö­
zel 2(J esztendő óta) nem láttunk még olyan 
itt működő eleven karmestert, a ki magyarul 
egy kukkot is tudott volna, de meg is látszik 
azután ennek a körülménynek a hatása városunk 
ének és zenével foglalkozó köreiben. Midőn 
Nockernek szép sikereihez melegen gratulálunk 
azon óhajunknak adunk kifejezést: B a r gyö­
nyörködhetnénk művészi előadásai­
ban itt nálunk szülővárosában is.

Délvidéki gazdasági akadémia, A temesvári 
gazdasági egyesület legutóbbi választmányi ülé­
sén elhatározta, hogy kérvényt intéz a fold- 
mivelésügyi miniszterhez a Temesváron fölállí­
tandó délvidéki gazdasági akadémia érdekében. 
Egyúttal folszólhtja a délvidéki törvényható­
ságokat, hogy ugyanebben a tárgyban szintén 
kérvényt intézzenek a kormányhoz.

Plasztikus kepek kiállítása. Említettük la­
punk múlt heti szamában hogy a nagy piaczon 
a Drágits-féle házban tanúságos képeket állított 
ki Albach Ant. helybeli illetőségű vállalkozó. 
Azoknak megtekintésére ismételten felhívjuk T. 
Cz. olvasóink figyelmét,

A Magy. kir. államvasutak (verseczi) pá- 
lyafentartesi altisztjei 1897. évi január ó-én a 
verseczi „Hemberger“-féle vendéglő czimü he­
lyiségében jotékonyczélu zártkörű tanczvigalmat 
rendeznek. Beléptidij: személyenkint üU kr., 
családjegy 1 írt 50 kr. Kezdete 8 órakor. A 
tiszta jövedelem a magy. kir. allamvasuti sze- 
génysorsű munkások gyermekeinek felruházására 
fordittatik. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. A jegyek a meg­
hívó előmutatasa mellett előre válthatok: Kirchner 
J. E. özvegyénél, Lovenstein József urnái és 
este a pénztárnál.

,, Tánczpróba. Springer Jakab tánczisko- 
lajanak növendékei 1897. január 2-án tartják 
meg probabáljukat a Glückmann-féle nagy te­
remben. Belépti dij 50 kr.

A kivándorlók sorsa Egy belügyminiszteri 
eirat erkezett városunk hatóságához, melyből 

sokat okulhatnak azok, a kik itthon könnyű 
szerrel nem érhetvén el szerencséjüket, messze 
idegenben keresik boldogulásuk kincses bányáit. 
A belügyminiszter a közös külügyminiszter ut­
ján értesült arról, hogy a Braziliába kivándor- 
ott idegenek, köztük — sajnos — igen sok 

magyarországi embernek is szomorú sors jutott 
l a tengeren túl. A helyett, hogy — mint re- 

meltek — hamarosan meggazdagodtak volna, 
elkoltöttéb kevés pénzüket és most legnyomo- 
ruságosabb szegénységben mennek neki a tél­
nek. A miniszter a hatóságok utján figyelmez­
teti a közönséget; hogy ne üljön fel egykön­
nyen a kivándorlási ügynökök csábításának, 
mert túl nehéz sors vár a szegény emberre, 
nehezebb még, mint itthon.

, Károlyfalva község díszes új községházát 
• ío 27-én nyitják meg megfelelő ünnepségek 

közepeit A meghívók szétküldése most van 
folyamatban.

Összeroncsolta a vonat. F. hó 10-én a 
kora reggeli órákban Szeged és Szöreg közt a 
vasúti sínek közt egy emberi roncsot találtak, 
melyet teljesen szétdarabolt a vonat. A szegedi 
rendőrség a halott zsebében talált levelekből 
azt derítette ki, hogy az illetőt VVieselmayer 
Lajosnak, hívjak s hogy Zsimonyból Verseczre 
szóló vasúti jegygyei volt ellátva. Hogy véletlen 
szerencsétlenség folytan került e a kerekek alá, 
vagy maga kereste e a halált, a vizsgálat nem 
tudta kideríteni. Eleintén azt hitték, hogy az 
illettö Nagy-Kanizsai szoba és czimer festő, ké­
sőbb azonban, kisült, hogy az illető verseczi 
születésű volt bádogos. Rokonai itt laknak. A 
szerencsétlenül járt festő közel 20 év előtt hagyta 
el Verseczet s Belgrádban telepedett le E sorok 
iióját is kaluzolta egy időben a szerbek fővá­
rosában. Béke poraira!

Figyelmeztetés a postai csomagok czélszerü 
csomagolása, helyes czimzése stb. tárgyában. 
A karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával a 
postai lorgalom az egész országban rendkívüli 
mérveket ölt, a melynek akadálytalan és pon­
tos lebonyolítására a közönség érdekeinek meg­
óvása végett a szükséges intézkedéseket meg­
tettem. Intézkedéseim és a postai alkalmazot­
taknak a terhes szolgalat körül kifejtett legjobb 
törekvései azonban a kellő sikert csak az eset­
ben biztosíthatják, ha a t. közönség a postát 
nehéz feladatának megoldásában támogatni és 
a forgalom gyors és pontos lebonyolítását elő­
segíteni szíveskedik azáltal, hogy a postai kül­
demények feladásara, csomagolásara és a helyes 
czimzésre nézve fennálló postai szabályok be­
tartása mellett az alább előadottakat figyelemre 
méltatja. 1. Pénzt legczélszerübb postautalvány­
nyal küldeni. Küldhető azonban szabályszerűen 
pecsételt levélben is, de más tárgyakkal egybe 
csomagolni sem pénzt, sem ékszert nem szabad.
2. Csomagolásra faladácska, vesszőből font ko­
sár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon; 
kisebb értékű, csekélyebb súlyú tárgyaknai pe­
dig legalább is erős csomagoló papir haszná­
landó. Újságpapírba s e félébe csomagolt tárgy 
egyaltalaban nem fogadható el. Vászonba vagy 
papírba a csomagot több rétüen és szorosan 
kell begöngyölni, gombnélküli zsineggel több­
szörösen és szorosan átkötni, a zsineg kereszte­
zés! pontjait pedig jó minőségű pecsétviaszszal 
oly módon lepecsételni, hogy az egymásra fek­
tetett vászon- vagy papirrétegek áltál képezett 
nyílásokon a tartalomhoz férni ne lehessen. A 
pecsételésnél vésett pecsétnyomó használandó.
3. A czimzésnél kiváló gond fordítandó a czim- 
zett vezeték és keresztnevének, vagy megkülöm- 
böztető jelzésének (pl. ifjabb, özvegy, dr. stb.), 
továbbá polgári állásának vagy foglalkozásának 
és lakhelyének pontos kitételére; a Budapest 
és Becsbe szóló küldemények czimirataiban ezen­
kívül, a kerület, utcza, hazszam, emelet és ajtó 
jelzés stb. is kiteendő. A rendeltetési hely (vár­
megye) és ha ott posta nincs, úgy az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése különösen 
szükséges. 4. A czimet magára a burkolatra 
kel írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a czim 
fatáblácskára, bördarabra vagy erős lemezpa- 
pirra írandó. Ezen czimiratok erős zsineggel 
vagy dróttal tartósan a csomaghoz kötendők. 
Papírlapokra irt czimeket mindig egész terjedel­
mében kell a burkolatra felragasztani s ezen 
kívül a csomagot zsineggel úgy átkötni, hogy a 
zsineg keresztezése a czimiraton legyen. Felette 
kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, to­
vábbá a czimiruc összes adatait magában fog­

laló ezédula a csomagban is elhelyeztessék, hogy 
azon esetre, ha a burkolaton levő czimirat le­
esnék és elveszne, vagy pedig olvashatlanná 
válnék, a bizottsági felbontás után a jelzett 
ezédula alapjan a csomagot mégis kézbesíteni 
lehessen. Ezen óvintézkedést a t. közönségnek 
különösen szives figyelmébe ajánlhatom, mert 
azzal a feladott csomagoknak kézbesítését min­
den körülmények közt biztosíthatja. Kívánatos 
továbbá, hogy a feladó nevét és lakását a cso­
magon levő czimiratnál is felírja. 5. A csoma­
gok tartalma úgy a czimiraton mint a szállító­
levélen is szabatosan és részletesen jelzendö; a 
Budapestre és Bécsbe szóló csomagokon és 
szállítóleveleken pedig, ha azok élelmi szereket, 
vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartal­
maznak — azok mennyiségének tüzetes kiírása 
is szükséges (pl. 1 drb. hurka 2 kilo, 1 drb. 
szalonna l‘/s kilo, 1 drb. pulyka 2'/, kilo, 2 liter 
bor stb.). A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából szük­
séges és a gyors kézbesítést lényegesen előmoz­
dítja. A csomagolás tartós volta, valamint a 
czimzés pontossága kiválóan azért fontos, mert 
a czélszerütlen és hiányos csomagolás, valamint 
a helytelen és hiányos czimzés következményei- 
ért egyrészt a posta nem szavatol, másrészt 
pedig a hiányos csomogolás folytán a csoma­
gok útközben könnyen megsérülhetnek, illetve 
a hiányos czimzés miatt azok vagy általában 
nem vagy csak késedelemmel kézbesíthetők. 
Felkérem végül a t. közönséget hogy a kará­
csonyi ünnepek előtt a postai küldeményeket 
lehetőleg a délelőtti órákban, a vidéken pedig 
a posták indulása előtt jóval korábban postára 
adni szíveskedjék, hogy a küldemények össze­
torlódása kikerülhető és azoknak még a feladás 
napján késedelem nélkül való továbbítása esz­
közölhető legyen. Temesvárott, 1896. deczember 
hó 7-én. Petheö s. k.

A vörheny a gyermekek ezen gyilkoló be­
tegsége jelenleg nagyban graszszál városunkban 
és sok családban okoz szinte kétségbeejtő fáj­
dalmakat. Sok szép reménységü gyermeket ra­
gadott el már eddig is a veszedelmes kór, mely­
lyel szemben az orvosi tudomány is tehetetlen 
sőt a ragalyozás mikéntjét sem ismeri teljesen. 
A köznép közt terjed a hiába való kuruzsolás. 
Mint kuriózumot felemlítjük, hogy köznépünk 
egy része összevagdalt varangyos békákat rak 
a beteg gyermek mellére, mely ott a mustárhoz 
hasonlóan nagy hólyagokat szív fel, mások spi- 
ritusszszal és pálinkával vagy petróleummal 
kenik be a gyermek testét — természetesen 
nagy hiába; Sokan azt állítják hogy a hideg 
lepedőkbe való barkolás használhat — orvosi 
tanács nélkül azonban nem szabad cselekedni 
semmit. Szülék óvakodjatok! Vigyázzatok gyer­
mekeitekre.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű 
háziszerré lett, mely számos családban már 
több mint 27 év óta mindig készletben van. 
Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvény- 
nél csúznal stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító 
hatasuaknak bizonyultak, sőt járványkornál, 
minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménynyel használtatott bedörzsölésként az 
influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üve- 
genkénti árban a legtöbb gyógyszertárban kész­
letben van, haném bevásárlás alkalmával mindig 
hatarozottan : mint „Richter-féle Horgony-Pain- 
Expeller 1 vagy „Richter-féle Horgony-Lini- 
rnU‘ kérendő és a Horgony védjegyre figye-

Irodalom.
A legértékesebb ajándékot, a mit egy hírlap 

nyújthat, kétségkívül a Magyar Újság adja az 
előfizetőinek. í.z az eleven szerkesztett, mindig 
friss, mindig érdekes fővárosi lap havonkint egy 
kötet regényt ad minden előfizetőjének, még 
annak is, a ki csupán egy hónapra fizet elő. A 
lei tehat egy éven át előfizetője a Magyar Új­
ságnak, melynek . főszerkesztője dr. Fenyvessy 
Ferencz orsz. képviselő, az egy egész kis könyv­
tárhoz, tizenkét díszes kiállítású regény-kötethez 
jut teljesen ingyen. Valóban többet nyújtani: 
mint egy élénk, érdekes napilapot és tizenkét 
kötet regényt azért az olcsó előfizetési azért, 
merő lehetetlenség. S tudnivaló, hogy a Magyar 
Újság mindamellett olcsóbb bármely más fő­
városi lapnál, mert egész évre 12 frt., félévre 
6 frt., negyedévre 3 Irt., egy hónapra 1 frt 
Egyes számának ára a vidéken 5 kr. A januári 
uj előfizetési negyed alkalmából a legmelegebben 
ajánljuk olvasóink figyelmébe a Magyar Újságot 
melynek kiadóhivatala Budapesten, a Vármegye-



ház-utcza 15. szám alatt van. A lap kiadóhi­
vatala mutatványszámokkal szívesen szolgál.

A „Szőlő- és Borgazdasági-Lapok“ hetenkint 
a körülményhez képest több, rendszerint azonban tizenhat 
oldalon a következő tartalommal jelenik meg: 1. V e zér-
czikkei foglalkoznak a törvényhozási, közigazgatasi, köz­
gazdasági vagv társadalmi téren felmerülő s a szőlő és a bor­
gazdaság köri be vágó fontosabb kérdések ismertetésével és 
megvitatásával. Czélja a hegyközségi szövetkezeti, egyesületi 
élet s általában a társadalmi tevékenység os az anyagi Jólét 
fejlesztése. A phylloxera ügyre, a bortermelésre es borkeres­
kedelmükre vonatkozó statisztikának s az ebből szőlősgaz­
dáink érdekében levonható tanulságos következteteseknek 
ismertetése. II. Tárczaközleménvek. III. A „szóló- 
gazdasági“ részben a phylloxera elleni védekezésnek úgy 
a tudományos világ, valamint a gyakorlati élet által elfoga­
dott eljárásait ismerteti. Az amerikai szó'lőfajokkal való vede- 
kezési, az anyag szaporítását, ojtását,^ az azokkal való tele- 
pitééi eljárásokat, a kész szolok kezelését; az immunis — a 
phylloxerának ellentálló — talajok szőlővel való telepítési s 
fentartási eljárásait; a szónkéneggel gyérítései való véde­
kezést stb. stb., a szőlőfajták tulajdonságainak ismertetését 
stb. stb. hozza szakszerű közleményekben IV. „Borgazda­
sági“ közleményeiben a must és bor okszerű kezelest, egy 
szóval a helyes pinczekezelést ismerteti. V. „A szőlő -és 
bor mell ék tér menyeinek“ értékesítése szempontjából 
a vesszőauyagnak, a törkölynek, a seprűnek miként teendő 
felhasználását ismerteti, például a pá link alt észitést, eognac- 
gyártás stb. stb. VI. A „szőlőbetegsógek“ alatt az 
időjárás, állatok, (rovarok) élősdi növények által okozott 
sérülések és az azok elleni védekezési eljárások vannak 
ismertetve. VII. Az „irodalom“ rovat alatt a köuyvpiaczon 
megjelent s a szőlő- és borgazdaság körébe vágó müvek 
ismertetnek és bírál tatnak. Vili. Az „apróbb s z a k k ö z e- 
mények“ rovat alatt főleg a külföldi szaklapok közleményei 
lesznek kivonatosan ismertetve és érdekesebb szakközlések 
rövidebb közlemények alakjában. IX. A kérdések és fe­
leletek“ rovata pedig, az előfizetők által beküldött kérdé­
sek megválaszolására nyújt alkalmat, a mely rovatra egyéb­
ként alap szintén nagy súlyt helyez. X. „Heti hírek“ alatt 
közöljük azon általános eseményeket, illetőleg híreket rövid 
közlemények alakjában, amelyek a szőlő- és borgazdasággal 
kapcsolatosak s bortermelőinket érdeklik. XI. „Hazai és 
külföldi tudósítások“ rovat alatt alap elsősorban azon 
mozgalomról tájékoztatja az olvasót, mit a szőlő- es borgaz­
dasági kerületekben a szőlők felújítása körül eszlelhetni a 
hegyközségek, az egyesületek és magántevekenyseg köreben. 
Itt hozunk híreket a szőlők állásáról, a termésről, a bor­
árakról stb. úgy a hazából, valamint a külföldről. XII. A 
„szerkesztőség üzenetei“ rovat alatt válaszol tatnak 
meg a lap előfizetőitől beérkezett levelek, feürgos levelekre 
a választ a lap postafordultával adja meg, ha a válaszra 
szükséges bélyegjegyek mellékelve megktildéinek. Hirdetési 
árjegyzéket és mutatványszámot a kiadóhivatal Budapest, X . 
Arpád-utcza 8. szám készségesen ingyen küld.

Nyilttér.
Selyem-damasztok 65 krtól 14 írt 65 krig 
méterenként — valamint fekete, fehér szí­
nes Hennebergselyem 35 krtól 14 frt. 65 
krig méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damaszt s. a. t. (mint egy 240 
különböző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t.) a megrendelt áru postaber 6S 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat 
postafordultával küld: Heuneberg <*. 
(CS. k. udvari szállító) selyemgyára Zü­
richben. Svajczba czimzett levelekre 10 
kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­

delések pontosan elintéztetnek.

13230 sz. — 1896 p.

Hirdetmény.
A fehértemplomi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Dr. Mattiassich Dezső mint Buócz 
Béla verseczi kir. közjegyző állandó közjegyzői 
helyettese ebbeli működését 1896 deczember 12 
napjával kezdi meg.

Fehértemplomban 1896 decz, 16-án 
Pászt, C’zehula,

elnök. t. jegyző.

13231 szám. — 1896.

Hirdetmény.
A fehértemplomi kir. törvényszék az 1874. 

évi XXXV. t.-cz. 44 $-a értelmében felhívja 
mindazokat kik a Dr. Mattiassich Dezső köz­
jegyző jelölt verseczi lakos áltál mint a Buda­
pestre áthelyezett Dr. Kormos Béla verseczi 
kir. közjegyzőnek folyó évi márczius hó 20-tól 
deczember hó 3-ig helyettese által befizetett s 
a fehértemplomi magy. kir. adóhivatalnál a kir. 
közjegyzői biztosítéki letét napló 4 tétele alatt 
bevételezett 4000 frt. készpénzből álló közjegyzői 
biztosítékra az id. törv. 173. §-anál fogva tör­
vényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket 
3 hónap alatt annál inkább jelentsék be ezen 
kir. törvényszéknél, mert külomben azok tekin­
tetbe vétele nélkül fog a biztositték kiadasa 
iránt intézkedés tétetni.

Fehértemplomban, 1896. deczember 16-án.
Pászt, t’zehnla,

elnök. t. jegyző.

„Képes Családi Lapok.“
és külön beköthetőA legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap!

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal 
regen) mellekUitel.k^t^er iHöigyek pjapja« ozimü féli vés mellékletet ad, párisi divatképekkel es bo

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban vau szerkesztve, hogy ifju és öreg külön
s együttvéve élvezettel olvashatja. ...... -i.A „Képes Családi Lapokéba a régi és újabb írói és költői garda mi ml ni számottevő ta ja dóig . . 

A „Képes Családi Lapok‘-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkiei, költemény ei, kede j - 
mesitő olvasmányok. Irányezikkeivel a társadalom műiden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvost s egyen
ezikkei pedig tanulságosak. ................................. . .__

.........  1 minden évben négy regényt ad mellékletül, meg pod g csinos szit.esA „Képes Családi Lapok“
borítékkal, eves előfizetőinek

A „Képes Családi Lapok“
tárháza

A „Képes Családi Lapok“ 
A „Képes Családi Lapok“ 
A „Képes Családi Lapok

borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések feleletek

előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „el*fizetők postájában-, 
kepei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

n______________t__  18U7. január első számával XlX-ik évfolyamába lép.
Ez ujovi számában következő érdekes és kiváló közlemény‘k jelentek meg: . .
Csendes világ, regény, Beniezkyué Bajza Lenkétől: Évfordulón, költemény, Jámbor Latos ól , Kept 

történet, beszélj, Lanka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen ? orvos; ezikk, dr bodor tánartcl; Bal 
után, vig monolog Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenere, kot emenj, 
Kudnyánszky Gyulától; Boldog újévet! életkép, Mericzayné Károssá Irmától ; Megnyugtató történet, liesKv 
Krúdy Gyulától; Én is! regény, Tolnay Lajostól. , _ ,

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld a „Képes Családi Lapok kiadóhivatala Buda­
pest Vadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési £i:rftl5L
a „Képes Családi Lapok“-ra a „Hölgyek Lapja" ez mii divatlappal és a regenjme.leklettel együtt.

Egész évre
Fél évre ....
Negyed évre

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 u j elífize őt gyűjt s az elf fizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes 

emlékkönyvet küld a kiadóhivatal,
Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási es postaszallitasi 

díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk: a ki 3 frt. előfizetési összeget 
40 kr. csomogolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt küldünk elis­
merésünk jeléül, és a ki csak I frt. 50 krnyi negyjedevi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási es posta­
szállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Elf fizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK" kiadóhivatala, Buda­
pest, Vadász-utcza, 14. szám.

6 forint.
3 forint.
1 forint 50 kr.

10874. szám. 1896.

Hirdetmény.
A védtörvény végrehajtása tárgyában ki­

bocsátott utasítás I. rész 30. Jy-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy a hadkötelesek 
összeirási lajstromai f. évi deczember hó 21-tól 
28-ig a városi katonai ügyosztálynál közszem­
lére ki lesznek téve.

Felhivatik ennélfogva mindenki, a ki vala­
mely kihagyást vagy téves bejegyzést vesz észre, 
vagy a illetőségű sorozó járáson kívül leendő 
állittatas megengedése, vagy a szolgálati köte­
lezettség teljesítése tekintetében megengedett 
valamely kedvezmény iránti folyamodványok 
ellen kivan kifogást tenni, ezt a városi tanács­
nál jelentse be.

Verseczen, 1896. évi deczember hó 16-án.
Neeuiayer,

kir. tanácsos, polgármester.

iá!i\k><£„. @
Piíár részTény-lársnlat.

Szőlő és Borgazdasági Lapok
A szőlő- és borgazdaság minden 

ágát felölelő szaklap.
Főszerkesztő: i

Eügelbrcclit Károly Jfl""
in. k szőlészeti ós ború- 0310 «3005561/100 IOOOI
szati közp, főfelügyelő.

Illőíizetésl firak:
Egész évre..................................................... a frt. — kr.
Eél évre................................................................9 „ 60 ,,
Negyed évre........................ . I ,, 26 ,,

A lap betenkint egyszer (vasárnap) legalább is Hi oldal 
terjedelemben, számos ábrával jelenik meg.

Mutatván,yszáiiiot szívesen kiilil a kiadóliivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal;

lapest, V. kerület, írpáid-iitcza S. szám.

a tökéletesség legmagasabb fokán 
állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és VL.ivágó fel­
világosítással díjmentesei. ligálunk.

Kérjük minden kérdés .cl biza­
lommal hozzánk fordulni, kész­
séggel adunk kimerítő és felvi­

lágosító választ.
C z i m :

Első magyar gazdasági gépgyár 
részvény-társulat

BUDAPESTEN.
I Czlmre ügyelni tessék ! I

Ricliter-icicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp,

Kzen hírneves háziszer cllcntállt az idő mcgpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító brdörzsölésként alkalmaztatik köszvénynel. 
csuznál. tagszaggatasnal és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi IIorgony-Pain-Expeller, gyakorta Ilorgony-I.iniment 
elnevezés alatt, nem titka.s szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban som kellene hiányozni. 
-10 kr., 70 kr. és I frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosait legyünk, mert 
több kisebt,értékű utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget ..Horgony" védjegyes lie btet uzégjogy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


